

人在家中坐 步数十万加

用“摇步器”代替走路 如此“运动”值不值

当你打开手机微信中的运动步数时,会不会对一些人动辄破十万的“天文数字”感到惊讶?

让我们先来做一个简单计算:按照普通成年人的步伐,一步大概70厘米左右,10万步就是70公里。这个距离几乎等同于从北京首都国际机场到大兴机场的距离,如果一路全靠步行,大概需要18个小时。

一天走10万步,可以,但没必要,形成常态化更是不符合常理。但这些令人匪夷所思的数字,正真实出现在我们的朋友圈里。



摇步器



某购物平台摇步器截图。

“摇步器”刷出的步数

曾几何时,积攒运动步数成为了一种潮流风尚。有的人为了增加有效步数使出浑身解数,这种需求也催生出了一种新的智能神器——摇步器。

随便打开一家购物网站,输入“摇步器”三个字,这种号称“一天行走二十万,成功登顶腿不断”的神器就会跃入眼帘。

记者了解到,市面上售卖的摇步器价格大都在10元到40元间不等,通常由底座和支架构成,一般分为电池供电和USB供电

两种。

摇步器的原理十分简单,就是将手机固定在一个电子摇摆设备上,以此来模拟人走路的步数。客服向记者介绍,计步器一个小时可以走5000步到7000步的数据,并且支持市面上大部分的计步软件。

记者随机下单了一款摇步器,介绍中明确写着:“同时驾驭四部手机,每天轻松过100000步。”

但是记者将手机固定在这款装置上后,手机计步软件中的步

数却没有任何变化。针对这种情况,客服答复:“某某品牌手机自带防作弊系统,会导致步数不增加。”

摇步器外包装上印刷的商标、合格证和生产日期等标识提醒我们,这应该是一款正规出厂的商品。但就体验的效果而言,火遍网络的刷步神器也并非万能。不过从一些店铺过万的月销量不难看出,这种刷步器依旧有很大的市场,而用户购买刷步器的理由也是五花八门。

走路赚钱套路深

在朝阳区工作的赵大宝告诉记者,他们公司曾举办过“云健走”活动,参与者需要每日上传步数,然后按月合计排名,排名在前30%之内的用户可以获得登山包、运动外套等礼品。为了能在工作的同时兼顾步数,赵大宝的一些同事纷纷出手购置了刷步神器。

为了获得奖品而购买摇步器绝非个例。现如今,不少商家都将用户福利与运动步数挂钩。一些APP中,会设置“走路挣钱”、“走路抽奖”等营销活动,以此来

吸引流量。例如,一款下载次数高达3亿次的走步软件,叫出了“让用户的每一步产生价值”此般口号。

这款APP中,用户走路可以获得金币,10000金币可以兑换1元钱。看起来,这种“走路薅羊毛”的行为是稳赚不赔。

但事实上,走路不过是吸引用户的手段,为了获得更多的金币,用户需要不停的观看广告。它的运营模式无非就是通过小额的运动奖励来大量的引流,吸引广告商入驻,最终实现盈利。类

似计步APP的出现,也间接扩大了对于摇步器的需求。

另外,在一些公益项目中,运动步数被赋予了“捐赠”的功能,一些企业会按一定比例将捐赠步数折算为爱心善款,捐给需要的人。

一些人则会使用摇步器来积攒“蚂蚁森林能量”,“能量”可以在手机里浇灌一棵虚拟的树,当树长大以后,公益组织会“买走”用户的“树”,在现实的某个地域种下一棵实体树。

翻看评论中的买家秀,用摇步器积攒“能量”的人不在少数。

“运动”目的不再单纯

如果说为了环保、公益事业等购买摇步器也算乐在其中,那么另一种理由,就显得无奈了许多——有的单位“强制”员工进行身体锻炼。

一位买家在评论中写道:“公司要求必须每天5公里,现在外面零下4摄氏度到6摄氏度,随便逛一逛

耳朵都冻得疼。现在新冠(疫情)又没彻底平静,感冒就更得不偿失。”

还有一部分人既没有强制的运动要求,也对商家的蝇头小利不感兴趣。他们购买刷步神器仅是因为虚荣心作祟。

无论是出于何种原因,所谓的刷步神器,都使得屏幕上的运

动步数变成了毫无意义的数字。

步数的计算原本是一件很简明了的事,可现如今,错综复杂的原因、动机,让简单问题变得愈发复杂化。

而当走路的目的不再单纯,又有多少人还记得,走步的初衷是为了锻炼呢? 据澎湃新闻

运动员如何更快更强

来看看这些冬奥“黑科技”

如何使滑冰滑雪的动作更精准?如何在非雪季进行雪上训练?……为备战北京冬奥会,提升冬季运动项目训练水平,几年来,由北京理工大学牵头实施的国家重点研发计划“科技冬奥”重点专项“国家科学化训练基地建设关键技术研究与示范”项目稳步实施。一项项“黑科技”已经或即将运用于我国冬季运动项目的训练中,助力“科技冬奥”,让运动员在冰雪赛场上更快、更强!

“高精镜头”追踪冰上轨迹

连日来,在首都体育学院的滑冰馆内,北理工光电学院仪器研究所副教授刘明带领团队一遍遍测试设备。看台上竖立着数台图像采集云台变焦设备和超高清相机,刘明盯着4K显示器中正在冰场内滑冰的测试人员图像,操作电脑,采集分析其运动轨迹。

他所负责的速度滑冰运动分析课题,旨在通过“云台变焦运动轨迹采集与动作捕捉分析”“冰场全景图像采集与运动轨迹分析”两套系统,对速度滑冰、短道速滑、花样滑冰等冰上运动轨迹和动作进行分析,可精细解析单个运动员的动作轨迹,也可对多名运动员轨迹进行同步分析。

“我们系统的作用就是把运动员的运动过程,通过连续变焦跟踪特写及全景采集的方式记录下来,再对其动作和轨迹进行分析,便于优化技术动作,帮助运动员、教练员实现科学化训练。”刘明说。

刘明说,下一步团队将改进升级系统,增加采集机位数量,提高图像解析度,让分析结果更精准。“希望我们的设备产品能尽快运用于冰上运动甚至是田径项目的教学和训练中,提升运动员的成绩,这将是我们最大的光荣!”

无人机扫描搭建“仿真雪场”

在茫茫雪原上高速疾驰,忽而起伏颠簸,忽而侧身转弯……在北理工光电学院,“冬季项目场景三维感知及重建技术”课题组的张海洋正在电子屏上展示其用三维激光雷达扫描系统搭建的崇礼滑雪场场景,让人身临其境。他身旁,摆放着两架搭载激光雷达系统的无人机。

“我们通过测量跳台滑雪、高山滑雪、越野滑雪和冬季两项等项目的三维场景的数据,利用VR(虚拟现实)技术把场景信息显示出来,再加上运动员跟踪系统数据,实现视觉场景显示,用于运动员在室内的仿真训练。”张海洋说。

不同雪场环境不同,要做到真实还原,需收集大量实地数据。为此,研究团队利用无人机载、车载的激光雷达系统,奔赴北京、河北、吉林等地多个滑雪场进行数据扫描和测试,还通过运动员穿戴的传感器,收集其在雪场运动信息,再反馈到显示系统中。

运动员模拟训练系统对重建精度、低温和实时传输等方面都要求严格,尤其是低温的挑战特别大。有的雪场方圆几平方公里,有的场地落差近千米,用无人机搭载激光雷达扫描效率较高,但无人机在零下20摄氏度以下就功效下降,为此团队还开发出适合低温环境运行的无人机载激光雷达扫描系统。

“目前我们的相关成果已应用于国家队,可减少运动员在非训练时的损伤,提高运动效率,给教练员提供技术帮助。”张海洋希望,让技术成果惠及更多运动员。

室内仿真模拟“高山滑雪”

在北理工一间实验室内,自动化学院研究生曹洪卿正穿戴好传感器装备,走上12米长的钢制滑台,踏上滑台的一副模拟雪橇,面对巨大电子屏上的滑雪场景画面,开始急速左右摆动滑行。

因参与“室内多自由度模拟滑雪训练系统”的课题,曹洪卿专门参加了滑雪培训,以亲身测试这套室内模拟滑雪训练设备的效果。“在滑台上主要是做回转运动,在上面练习挺累的,但有真实雪道的体验,可达到滑雪训练的目的。”他说。

据悉,该项目主要是为高山滑雪、越野滑雪等项目的运动员提供室内模拟滑雪训练设备,以提升其回转、滑行等专项技术动作的训练效率。同时,通过在滑雪训练平台上安装运动形态识别与位姿测量系统,可采集分析运动员运动数据,为科学化训练提供指导依据。

课题组负责人、北理工自动化学院教授刘向东介绍,这套设备的优点是让运动员在非雪季也能在室内展开滑雪训练,滑台上的滑行速度可达百公里的时速。运动员全身关节处的17个传感器,可精准反映其姿态动作数据,帮助教练评估参考。此外,这套设备的通用型产品还在滑台上加装了运动模拟平台,有高低、倾斜、偏转变化,通过各角度帮助运动员训练。相关设备已用于国家高山滑雪队运动员的日常训练。

“北京冬奥会越来越近,希望我们的研究成果能促进运动员的训练,助力科技冬奥在训练技术方面的提升,做出我们的贡献。”刘向东说。

据新华社电